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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ВИМІР ПІДГОТОВКИ СУДНОВИХ МЕХАНІКІВ: 

РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМ ПОДВІЙНИХ ДИПЛОМІВ У ХЕРСОНСЬКІЙ 

ДЕРЖАВНІЙ МОРСЬКІЙ АКАДЕМІЇ 

 

Сучасний етап розвитку вищої освіти України характеризується 

активізацією євроінтеграційних процесів, що передбачають поступове 

наближення національної системи освіти до європейського освітнього простору. 

Особливої актуальності ці процеси набувають у галузі морської освіти, яка має 
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виразний міжнародний характер та орієнтується на глобальні стандарти 

підготовки фахівців для світової морської індустрії. У цьому контексті важливим 

завданням закладів морської освіти є забезпечення відповідності освітніх 

програм сучасним вимогам міжнародного професійного середовища. 

Одним із ключових напрямів модернізації морської освіти є гармонізація 

підготовки морських фахівців із європейськими освітніми стандартами та 

професійними вимогами. Це передбачає оновлення змісту освітніх програм, 

упровадження сучасних підходів до навчання, посилення практичної підготовки 

та інтеграцію національних програм із міжнародними нормативними 

документами морської галузі. Важливу роль у цьому процесі відіграють 

міжнародні освітні програми, зокрема програми подвійних дипломів і 

академічна мобільність, які сприяють здобуттю міжнародного освітнього 

досвіду, формуванню професійних і міжкультурних компетентностей та 

підготовці конкурентоспроможних суднових механіків для роботи в 

глобалізованому морському середовищі. 

Європейський вимір підготовки морських фахівців передбачає орієнтацію 

освітнього процесу на міжнародні стандарти та вимоги сучасної морської 

індустрії. Підготовка майбутніх суднових механіків здійснюється з урахуванням 

положень Міжнародної конвенції про підготовку і дипломування моряків та 

несення вахти (STCW), що визначає базові вимоги до професійних 

компетентностей, практичної підготовки та безпеки мореплавства. Відповідність 

цим стандартам забезпечує визнання кваліфікації українських морських фахівців 

на міжнародному рівні та сприяє їхній успішній професійній діяльності у 

світовому морському секторі [1]. 

Важливою складовою модернізації морської освіти є інтернаціоналізація 

освітнього процесу, яка передбачає впровадження міжнародних освітніх 

практик, використання англійської мови як мови професійного спілкування, 

залучення іноземних партнерів до освітніх програм, а також участь здобувачів 

освіти у міжнародних академічних обмінах. Такий підхід сприяє формуванню 

професійної мобільності майбутніх судномеханіків, розвитку міжкультурної 

комунікації та розширенню їхнього професійного світогляду. 

Водночас важливу роль у реалізації європейського виміру морської освіти 

відіграє розвиток міжуніверситетської співпраці та міжнародних партнерств. 

Співпраця закладів вищої освіти з іноземними університетами, навчальними 

центрами та представниками морської індустрії створює умови для обміну 

освітнім досвідом, узгодження навчальних програм та реалізації спільних 

освітніх проєктів. Такі партнерства сприяють підвищенню якості підготовки 
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майбутніх морських фахівців і інтеграції української морської освіти до 

європейського та світового освітнього простору. 

Однією з ефективних форм міжнародної співпраці у сфері вищої освіти є 

програми подвійних дипломів, які передбачають реалізацію спільних освітніх 

програм двома або більше закладами освіти різних країн. У межах таких програм 

здобувачі освіти мають можливість проходити навчання відповідно до 

узгоджених навчальних планів та після завершення освітньої програми 

отримувати дипломи обох закладів. Це сприяє підвищенню академічної 

мобільності студентів, розширенню освітніх можливостей і забезпечує 

міжнародне визнання отриманої кваліфікації [2]. 

Програми подвійних дипломів відіграють важливу роль у розвитку 

транскордонної освітньої співпраці, сприяючи зміцненню партнерських 

відносин між університетами, гармонізації освітніх стандартів та обміну 

педагогічним досвідом. Водночас вони відкривають для здобувачів освіти 

можливості отримання дипломів двох закладів освіти, розширення академічної 

мобільності, ознайомлення з міжнародними підходами до професійної 

підготовки та вдосконалення мовних навичок. У результаті це сприяє розвитку 

професійних компетентностей і підвищує конкурентоспроможність випускників 

на міжнародному ринку праці. 

Важливим напрямом розвитку сучасної морської освіти є розширення 

міжнародної співпраці закладів вищої освіти. Херсонська державна морська 

академія активно розвиває партнерські зв’язки з іноземними навчальними 

закладами, що сприяє інтеграції української морської освіти до міжнародного 

освітнього простору. У межах такої співпраці реалізуються спільні освітні 

ініціативи, зокрема програми подвійних дипломів, які передбачають узгодження 

освітніх програм, координацію навчальних планів та взаємне визнання 

результатів навчання. Такий формат підготовки дає змогу поєднати освітні 

ресурси університетів-партнерів, посилити практичну складову навчання та 

забезпечити високий рівень професійної підготовки майбутніх морських 

фахівців. 

Програми подвійних дипломів мають важливе значення для підготовки 

курсантів спеціальності «Управління судновими технічними системами і 

комплексами», оскільки сприяють поглибленню професійних знань, 

ознайомленню з міжнародними підходами до експлуатації суднового 

обладнання та розвитку професійної комунікації англійською мовою. Їх 

упровадження також сприяє підвищенню якості підготовки майбутніх суднових 

механіків завдяки поєднанню освітніх підходів різних країн, використанню 

сучасних методик навчання та розширенню міжнародного освітнього досвіду 
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здобувачів освіти, що відкриває додаткові можливості для професійної 

діяльності у світовій морській індустрії [3]. 

Крім того, отримання подвійного диплома значно підвищує 

конкурентоспроможність випускників на світовому ринку праці. Наявність 

дипломів двох закладів освіти, міжнародний досвід навчання та високий рівень 

професійної підготовки створюють додаткові переваги для працевлаштування у 

провідних морських компаніях. 

Реалізація програм подвійних дипломів також сприяє посиленню 

інтеграції української морської освіти до Європейського освітнього простору. 

Вона забезпечує зближення освітніх стандартів, розвиток академічної 

мобільності та формування ефективної системи міжнародного освітнього 

співробітництва. 

Таким чином, програми подвійних дипломів є ефективним інструментом 

інтернаціоналізації морської освіти та важливим механізмом розвитку 

міжнародного академічного співробітництва. Їх упровадження сприяє 

підвищенню якості підготовки майбутніх суднових механіків, розширенню 

освітніх можливостей здобувачів освіти та формуванню їхніх професійних 

компетентностей відповідно до міжнародних стандартів [1]. 

Реалізація таких програм також відіграє важливу роль у розвитку 

міжнародних партнерств закладів морської освіти та сприяє інтеграції України 

до європейського освітнього і професійного простору. 

Подальше розширення програм подвійних дипломів є перспективним 

напрямом модернізації морської освіти України, оскільки воно забезпечує 

підготовку конкурентоспроможних фахівців, здатних ефективно працювати в 

умовах глобалізованої морської індустрії. 
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ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ ПРАВ ЛЮДИНИ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 

Відповідно до положень Конституції України (преамбула, ст. 85, 102, 116) 

нашою державою був закріплений стратегічний курс на євроінтеграцію, що 

передбачає та закріплює ідентичність Українського народу, незворотність 

європейського та євроатлантичного курсу щодо набуття повноправного членства 

в Європейському Союзі та НАТО [1]. 

Курс на європейську інтеграцію став свідомим вибором, який обрав 

український народ та органи державної влади багато років тому задля розвитку і 

процвітання країни, укріплення національної безпеки, захисту суверенітету та 

територіальної цілісності тощо. Цивілізаційний вибір України підкреслив чіткі 

зовнішньополітичні орієнтири, що на сучасному етапі розвитку державності є 

надзвичайно важливими і мають мобілізувати, укріпити та консолідувати 

українське суспільство й державу в цілому [5, c. 80]. 

23 червня 2022 року стало визначною подією для України, адже 

голосуванням країн-членів Європейського Союзу, нашій державі був наданий 

новий статус – країни-кандидата на вступ до ЄС, що поклало на неї певні 

зобов’язання щодо проведення низки реформ та адаптації національного 

законодавства до європейських стандартів. 

Для України це своєрідний виклик, адже в подальшому потрібно буде 

брати до уваги не лише особливості своєї національної правової системи, а й 

враховувати збройний конфлікт та воєнний стан в нашій державі. 
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